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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ 

 У СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ 

Сільське господарство і агропромисловий комплекс є ключовою галуззю 

народного господарства, яка забезпечує людей продуктами харчування, 

необхідними для будь-якої людської життєдіяльності. В умовах зростання 

населення і обмеженості територій загострюється проблема нестачі кінцевої 

продукції сільськогосподарської галузі, а також забезпечення її високої якості 

для всіх кінцевих споживачів. У вирішенні цього завдання значною мірою 

можуть успішно допомогти сучасні революційні інтелектуальні технології. 

Аналіз ринку сільськогосподарської техніки показує, що, незважаючи на високу 

енергоозброєність сільського господарства високорозвинених країн, йде 

активний процес її оновлення, заміни на більш прогресивну і продуктивну [1,2]. 

Виробники сільськогосподарської техніки активно ведуть роботи по 

підвищенню якості і надійності техніки, поліпшенню машинних технологій, 

більш широкому впровадженню ґрунтозахисних технологій, захисту 

навколишнього середовища та ґрунтів від несприятливих впливів машин. 

В даний час широке застосування в сільському господарстві знаходять 

електроніка, агроінформатика, інтелектуальні, автоматизовані та роботизовані 

системи. Найважливішим принципом створення сучасної сільськогосподарської 

техніки є забезпечення її високою продуктивністю і якісним виконанням робіт в 

оптимальні агротехнічні терміни з високою точністю і з мінімальними 

витратами матеріально-технічних засобів [3,4]. 

Сьогодні досягнутий високий техніко-технологічний рівень при 

виробництві сільськогосподарської техніки. Фірми, що виробляють техніку, 

постійно вдосконалюють її, помітно розширюють роботи по створенню машин 

для нових прогресивних, високоефективних, ресурсозберігаючих технологій, 

впровадженню точного сільського господарства. 

Точне сільське господарство характеризується підвищенням урожайності 

та якості сільгосппродукції, скороченням експлуатаційних витрат, підвищенням 

ефективності управлінських рішень на основі аналізу даних, поліпшенням умов 

праці, мінімізацією екологічного збитку і витрат в результаті точного внесення 

добрив і пестицидів. 

Підвищення продуктивності праці з меншими витратами досягається за 

рахунок [5]: 

 - впровадження інтенсивних і високих технологій; 

- широкого застосування багатофункціональних машин, що виконують 

одночасно багато операцій; 

- збільшення ширини захвату машин і знарядь; 
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- підвищення вантажопідйомності машин; 

- застосування нових робочих органів (використання спеціальних 

конструкційних матеріалів, способів зміцнення, оригінальне конструктивне 

виконання робочих органів); 

- застосування електроніки; 

- зростання потужності двигунів тракторів і комбайнів. 

Точне землеробство дає можливість забезпечити більш ретельну обробку 

ґрунту, створити оптимальні умови для регулювання процесів в ґрунті, 

проводити точний посів, використовувати ультрамалооб'ємне обприскування, 

оптимізувати процес збирання врожаю, знижувати витрати праці і кількість 

внесених добрив і пестицидів, а також палива та інших матеріальних ресурсів. 

Для цього створюються сільськогосподарські машини, забезпечені 

системами управління та контролю, які дають можливість вирішувати кілька 

проблем: якість продукції, післязбиральне очищення і сортування зерна, 

підвищення якості посівного матеріалу, економічна ефективність виробництва і 

захист навколишнього середовища. Для створення комфортних і безпечних 

умов праці механізаторів удосконалюються кабіни, органи управління і 

контролю режимів роботи, поліпшуються тепло- і шумоізоляції, оглядовість, 

знижується вібрація в зоні оператора, дотримуються вимоги ергономіки. 

Електроніка в сільськогосподарських машинах виконує не тільки чисто 

інформаційні функції, а й є засобом управління роботою як вузлів і систем 

машин, так і всього машинно-тракторного парку. 

Удосконалення в області електроніки, сенсорної техніки і програмного 

забезпечення визначають характер сільськогосподарських технічних інновацій і 

ведуть до розширення автоматизації робочих процесів в рослинництві з метою 

організації більш ефективної, якісної, точної, екологічної та економічної 

роботи. Поява електроніки дозволила створювати мобільну техніку, якою 

можна керувати на відстані і працюючу за заданими програмами. 

В останні роки з'явився новий напрямок розвитку технічних засобів - 

фітотехнологія, яке полягає в створенні «розумних» машин, що працюють 

дистанційно автоматично за заданими програмами в конкретному місці і в 

конкретний час. Фітотехнологія ставить за мету підвищити ефективність 

застосовуваної техніки, створюючи зв'язок рослин з машиною - створюються 

роботи або роботоплатформи, керовані дистанційно. 

Основною робочою силою на такому виробництві буде робот, який може 

бути як мобільним, так і стаціонарним. Впровадження роботів дозволить 

істотно підвищити продуктивність і рентабельність сільського господарства - 

зменшити собівартість продукції, що особливо актуально на сьогоднішній день, 

коли вартість продовольства з кожним роком зростає. 

В АПК робототехнічні засоби можуть бути використані в наступних 

технологічних процесах: вирощування сільськогосподарських культур, тварин і 

птиці; заготівля, зберігання і переробка продукції; ремонт техніки [6]. Кожна з 

цих груп може бути розбита на конкретні виробництва, а саме вирощування 

кормових, зернових і плодоовочевих культур; вирощування великої рогатої 

худоби, свиней, птиці; отримання молока, м'яса, яєць; переробка і зберігання 
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м'ясомолочної, плодоовочевої та іншої продукції; зберігання і ремонт тракторів 

і сільськогосподарських машин; будівництво підприємств і інших об'єктів 

АПК. Застосування робототехніки дозволяє замінити людину при важких, 

монотонних операціях, при цьому скорочуються втрати робочого часу, 

пов'язані з людським фактором. Роботи можуть замінити не тільки людину, але 

і сільськогосподарські машини, якими управляє людина. 
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